

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

## Szerkesztőség:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
BÉRMENTELLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

## MEGJENNIK MINDEN VASÁRNAP.

### Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. -- Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

## Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám alatt hová az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.  
Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF

## Pillantsunk a jövőbe.

A husvéti ünnepek alatt Magyarország két szociáldemokrata pártja országos gyűlését tartotta. E két proletár kongresszus közül minket a vidéken főként a nagyszalontai érdekel, amelyet az újjászervezett szociáldemokraták tartottak. Mert csaknem az egész földművelő magyar nép. helyesebben a magyar fajta képviselve volt ezen a kongresszuson. A duna — tiszta — marosmenti vármegyék, szám szerint vagy harmincz, küldöttek révén képviselve voltak Nagyszalontán, hogy megbeszéljék, milyen bajok gyötrik, pusztítják a magyar kizsákmányolt s mezei munkást. Kár, hogy a kormány szakközvegekkel nem képviselte magát a parasztszocialisták az országos gyűlésen, itt tudhatták volna meg legjobban, hogy uri faj e népnek, mely minden alkalmat megragad, hogy a világ elé jutassa keserves panaszát. Háromszáz község szegényebb osztályának értelmesebb tagjai gyűltek itt össze s amit mondtak a maguk helyzetéről, azaz uraságaikról, a jegyzőikről és szolgabíráikról, az mind érdekes, statisztikai anyag egy olyan kormánynak, amelynek komoly szándéka a nép bajain segíteni.

Nagy tévedés azt hinni, hogy ezek a mi parasztszocialistáink nemzetközi forradalmárok. Szó sincsen róla. Minden kercsetlen dikcióból kisérik a haza földje iránt érzett forró szerelem, elégedetlenek, zúgológnak a nagy adó, a csekély napszám, a hatóságaik és a papjaik ellen — de

hü hazafiak. Ami őket a szociáldemokrácia zászlaja alá kergette, az nem nemzetközi érzés volt, hanem az, hogy ki kellett ábrándulniok mindenből, amitől eddig sorsuk jobbra fordulását várták. Most a szociáldemokráciával próbálkoznak, hátha ebben megtalálják azt, amit keresnek: a jobb megélhetést, a kevesebb adót, a hatóságok előtt való igazságot, az uradalmakkal szemben való veszedelmet. Az sem igaz, hogy hogy nem istenfélő ez a parasztszocialista nép.

Ahitatos vallásosság ömlik el egész lényén, jár a templomba és magának vindikálja még Jézus Krisztust is, azt állítván, hogy ő volt az első szociáldemokrata. S nem is izgága, lázongó nép ez, hanem csendes, türelmes természetű, nem akar kikezdeni az uraival, sem a csendő-  
rökkel; komoly tanácskozás volt Nagy-Szalontán, az emberek szervezkedni, tömörülni akarnak, hogy elérhessék káros céljaikat.

Ime a szomorú látvány a magyar hazafinak a nagy magyar alföld népe a szociáldemokrácia páros lobogója alatt! Ez a mi uraink, hatóságaink, kormányaink vétkes könnyelműsége. Nem törődtek eddig semmit a néppel, jó szóval értékesebbet eddig kizsákmányolt, a mezei munkás nem kapott tőlük, magára hagyták, elhanyagolták a földet megmunkáló százazereket s ezek most elfordulnak tőlük!

Igaz, hogy ma még hazafiasan érző békés elem a parasztszocialista. De ki állhat érte jót, hogy az lesz holnap is? Ha majd a szociál-

demokrata tanokat jobban meg fogja tudni emészteni, ha a társadalom lerontását célzó jelszavak a vérévé válnak s tudományos alapon kiforrott meggyőződésé válnak benne: akkor bizony ezt a nép nem lesz már hazafias a szónak mai értelmében és nem lesz békés, türelmes, panasz-kodó tömeg.

Ma még nem találunk semmi veszedelmet a parasztszocializmusban. De tíz-tizené esztendő múltán, amikor a rohamosan terjedő új tan a kizsákmányolt s mezei munkásnép többségét magához hódította, akkor rettenetes veszedelem támadhat e mozgalomból. Nézzünk tehát a jövőbe és számoljunk le az igaz tényállással.

A tapasztalat már kellőképpen beigazolja, hogy erőszakkal, csendőrszuronnal, hatalmi eszközökkel ennek a mozgalomnak nem lehet útját állani. Sőt mentül inkább üldözik, nyomják annál jobban terjed. E mozgalom ellen a mai rend csakis úgy védekezhetik hatásosan, ha jobb megélhetést biztosít a közigazgatásnak, s a munkási embernek. Ha versenyre kel a szociáldemokráciával abban, hogy a gazdaigazságosan adózhasson, a napszámot jobb munkabért kaphasson. Ha a birtokos osztály meghozza a maga áldozatát a munkásokkal szemben s szakít a mult patriarkális hagyományaival s olyan fizetésben s elbánásban részesíti a cselédeket, mezei napszámokat, mint a gyáros az ő munkásait. Ha nem az öklünket mutogatjuk nekik, hanem a kezünket nyújtjuk feléjük, megkérdezzük, hol fáj nekik

## TÁRCZA.

### Az omnibusz tetején.

Az omnibusz lassan döcögött ki a hegyek közé. A lovak megfeszült inakkal vonták a koptatókon föl felé a rengeteg alkotmányt. A legnagyobb baj az volt, hogy az egyik ló esalt. Míg az ostorhegyes megroppant derékka huzta a kocsit, a másik vidáman begyezte a füleit, mintha a duhaj nótázást hallgatta volna, amely az omnibusz tetejéről hangzott. Csak néha — néha iramodott neki az utnak, mikor a kocsis ostorának csimbókos vége megcsiklandotta a hátát.

Az omnibusz tömve volt vasárnapi kirándulókkal. Még a tetején is egymás ölben ültek az emberek.

Hát ez nagyon mulatságos volt.

Az a katona, aki egy kővér szakácsné ölébe került nagyokat röhögött s a pangánetjával egyre csiklandozta a szakácsné lábszárát. A szakácsné ilyenkor a nagy vörös kezével a melyre félkeztyű volt huzva s csak a nagy kék köves gyűrűkkel teleterakott vörös ujjai látszottak ki, hatalmasakat ütött a katona hátába és kedveskedve mondta:

— Ne te ne! Tán megéhezett a lelkem?

Egy munkásfajta ember, akin tisztára mosott kék vászonzubbony volt, csufondárosan mondta:

— Szereti a kővér czubakató.

Erre az omnibusz tetején ülök mind nevem kezdtek.

Egy fiatal gyerek elpirulva kapta el a fejét. A sarokban ült két nagyhasú szuszogó ember közt, akik majd agyonnyomták. A két nagyhasú ember mérsáros vagy marhacsiszár lehetett, mert folyton marhákról beszéltek.

— A lékzubbonyos munkás észrevette a fiatal gyerek zavarát és szentelenül mondta:

— Mi az, talán az ifiúrunk nem tetszik a társaságunk?

A gyerek riadtan emelte két nagy szelid szemét a munkásra és védekezve dadogta:

— Oh kérem, én nagyon jól érzem magamat.

A munkás diadalmasan mondta:

— No, csak azért, mert az ilyen uri fajta tejképű mamlaszok nagyon finyásak szoktak lenni. Már pedig ha nem érzi köztünk jól magát az ifiúr, hát ezen könnyen segíthet. Parancsolja?

Ezzel olyan mozdulatot tett, mint aki hajlandó valakinek a szűrét azonnal kitenni.

Ezen a jeleneten még jobban mullattak a kirándulók s a munkás, mint aki valami pompás tréfát csinált, jókedvűen csipkedte meg egy mellette ülő fiatal leány arcát. A leány minden cseléd lehetett, himlőhelyes volt és haragosan csapott a munkás kezére.

A munkást ez a válasz bosszantotta és gunyosan jegyezte meg:

— A leányasszonyt is el fogja csapni az asszonya. Nem jól vikszelte ki a partivissel az arczát.

Erre aztán olyan nagy lett a vihánkolás az omnibusz tetején, hogy majd belerengett az egész kocsi.

A kocsis felkiáltott a bakjáról:

— Ne óbégassanak odafönt, mert esni fog az eső!

Ez a figyelmeztetés egy pillanatra mintha elvágta volna a társaság jókedvét. Oh, csak az eső ne esnék: Hiszen olyan szép, ragyogó délután van, igazán kár volna érte.

Csakugyan gyönyörű délután volt. A tavasz gazdagon szórta aranyos fényét a zöld hegyek fölé, a mély borongós utakra; mámoros illatok szálltak a levegőben, a fakadó rügyek nyers szaga csiklandozva bujkált a táguló orrlyukak körül.

A fiatal gyerek szomorúan nézte a himlőhelyes leányt, akit az a goromba munkás olyan durván megbántott. A leány, akinek arczán a himlő halavány foltja a szegycsonttól, a keserűségtől szinte lángoltak észrevette azt a tekintetet és hálás pillantással viszonozta.

Most aztán mindenki magával volt elfoglalva. Az omnibusz mély dűlő utba döcögött s a cserjék és zöld lombu fényök ráborultak az útra. Mintha elcoen alagutba értek volna.

Mindenki elfogott a tavasz hangulata. A nap sárga fényfoltokat vetett át a lombok sűrű szövetén s mintha az omnibusz tetejét aranyrózsákkal hintették volna tele. Egy ilyen aranyrózsa rásésett a cselédleány himlőhelyes arczára.

s becsületes igyekezettel gyógykezeljük a sebéket. Szóval, ha csinálunk a földünk népe számára egy becsületes modern szociálpolitikát.

Tegyük meg ezt minél hamarább, mert egyikét esztendő múltán talán már későn lesz.

17/1905. kpv. szám.

## Hirdetmény.

Szarvas nagyközség központi választmánya az 1889. évi XV. t.-cz. 145. §-a értelmében ezzel közhirre teszi, hogy az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása vonatkozó munkálatait folyó évi és hó 20-án megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak névjegyzéke folyó év május 5-étől 25-ig lesz a városháza tanácstermében közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen felszólalások folyó évi május 5-től 15-éig adhatók be, az észrevételek pedig május 16-ától 25-ig fogadhatók el. A felszólalások és észrevételek a központi választmányhoz intézendők s a községi Elöljáróságnál nyújtandók be.

A központi választmány a felszólalások és észrevételek felett július 1-től 20-ig határoz. E határozatok július 20-30-áig a városháza tanácstermében közszemlére kitétetnek, s illetve az 1899. évi XV. t.-cz. 146. §-ának a. b. c. pontjai esetében az érdekelteknek késbesítetnek. A reggeli 9 órától déli 12 óráig közszemlére kitétt névjegyzék és felszólalások az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 43. §-a értelmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki által lemásolhatók.

Azok, kiknek felszólalása, vagy észrevétele felett a központi választmány határozatot hozott, annak közszemlére történt kitételét követő 10 alatt, azok pedig, kiknek a határozat kézbesítetett, a kézbesítéstől számított 10 nap alatt a kir. Curiahoz felebbezással élhetnek, mely a központi választmány elnökének nyújtandó be.

Kelt Szarvason, 1905. évi április hó 20-án.

Dr. Mázor Elemér, Veles György,  
jegyző. elnök.

5178. ikt. sz.

1905. Szarvas község elöljáróitól.

## Hirdetmény.

Alólirott községi elöljáróság közhirre teszi, hogy a gyulai kir. törvényszék mint urbéri bíróság 4170/905 urb. számú végzésével a Szarvas

A gyerek makacsul nézte ezt a reszkető aranyrózsát. A keze megremegett. Mohón szeretett volna utána kapni, nem tudta miért, talán, hogy gyöngéden megsimogassa, talán azért, hogy vigasztalva sugja a leánynak:

— Az a kézkubonyos csunya ember...

Erős, leleplezetlen csókcsattanás hangzott. A szakácsné felsikoltott:

— Hallja maga baka ur, ne nyalakodjék!

Ekkor már kiérték az alagútból. A gyerek a csókölözés hangjára lesütötte a fejét s a szive hevesen kezdett verni. Lopva a cselédleányra nézett, aki hamisan nevetett:

Az egyik nagyhasu ember dormogva mondta:

— De nagy marha!

Erre a baka dühösen ugrott fel a szakácsné öléből és bömbölve kiáltott rá a nagyhasura:

— Nekem mondta ezt az ur? A teremtésit!

A nagyhasu a pislogó, hájba fult szemével ráborult a bakára:

— Mit tetszik mondani?

A baka a panganyjához kapott és ordított:

— Én vagyok a marha, mi?

A nagyhasu most már megértette?

— No, no, baka ur, ne mérgeskedjék. Én üzletről beszéltem a társammal. Marhakereskedő vagyok.

A gyerek, aki nagyon meg volt szeppenve, erre a magyarázatra valahogy elnevette magát. A bakának minthogy már benne volt a dühben, kapóra jött ez. Mérgesen fogta meg a gyereket gallérjánál és ellődítette:

község határában lévő a volt urbéres lakosság tulajdonát képező 462 hold 586 □ öl kolerás táblai, 4103 hold 701 □ öl kákai tábla, és rózsási, 187 hold 240 □ öl siratói laposi s végül 311 hold 1279 □ öl területű hegyes dűlőbéli közlegelő már felosztott 89 hold 1279 □ öl részének egyenként való felosztását illetve a már régebben megtörtént tényleges felosztásnak bírói jóváhagyási eljárását a 100937/VII.—I. sz. a. földmivelésügyi m. kir. ministeriumnak engedélyéhez képest elrendelte és a továbbiak iránt hivatalból fog intézkedést tenni.

Szarvas, 1905. május hó 17-én.

Salacz József  
főjegyző.

Veles György  
bíró.

5179/905.

## Hirdetmény.

A földmivelésügyi m. kir. minister ur által Kiszely György szarvasi lakos gazdasági munkás részére folyósított 100 arany korona juttatás kiadott elismerő oklevél nevezetnek a járási főszolgabíró ur által f. május hó 21-én d. e. 11 órakor fog a község házában átadni.

Ezen ünnepélyes aktusra Szarvas község gazda- és munkás-közönsége ezzel meghivatik.

Szarvas, 1905. május 17-én.

Jeszenszky  
jegyző.

## HIREK.

— **Áthelyezés és előléptetés.** Borsitz Ignác szarvasi m. kir. posta-felügyelőt a kereskedelmi miniszter Kassára helyezte át és kerületi igazgatósági pénztárnokká léptette elő. Borsitz Ignác 7 éven keresztül volt a szarvasi postahivatal főnöke és ez idő alatt úgy a hivatalnok mint a társadalmi életben közszeretben és tiszteletben álló polgára volt városunknak. Távozását a mit őszintén sajnáljuk, ép úgy örvendünk a valóban megérdemelt előrehaladásának.

— **Csőd.** A gyulai kir. törvényszék 4572/905 sz. végzésével Heck Jónás és fia budapesti cég kérelmére Sabel József szarvasi kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztosul Pap Aurél törvényszéki bíró tömeggyógydokol dr. Sziráczky János szarvasi ügyvédi Helyettesül dr. Major Simon gyulai ügyvéd neveztetett ki.

— **Juniális.** A „Szarvasi Nőgyűlés” június 1-én, csütörtökön az Erzsébet-ligeten saját pénztára javára junialist rendez. Belépti díj: személyjegy 1 korona családjegy 2 korona, diákjegy 40 fillér, gyermekjegy 20

— Te még röhögni mersz, te nyálás!  
A gyerek éppen a himlőhelyes cseléd karjaiba esett.

Erre mindenki kacagott, csak a himlőhelyes cseléd szoritotta meg gyöngéden a gyerek karját.

A szakácsné csufondárosan szolt oda a himlőhelyeshez:

— Kiki a párfához!

A kézkubonyosnak ekkor ötlete támadt.

Csókolja meg! csókolja meg?

A gyerek rémülten nézett körül. Egy meg volt ijedve, mintha azt mondták volna neki:

— Most meg fog halni!

Látszott rajta, hogy még soha életében nem csókolt meg idegen női teremtést.

A himlőhelyes lány elszántan nézett végig a csufolkodókra s aztán senkivel sem törődve, gyöngéden magához szoritotta a fiu fejét és megcsókolta.

A két nagyhasu tapsolni kezdett. A baka jókedvűen ütögte tenyerével a szakácsné lábszarát. A kézkubonyos ordított:

— Bravó! Bravó!

Hirtelen megállott az omnibusz. A kalauz felkiáltott a tetőzetre:

— Végállomás!

Egyszerre elfelejtette mindenki a fiut, a lányt, sietve robogtak le a keskeny falépcsőn.

A gyerek és himlőhelyes utójára mentek. Mikor leszálltak, már a baka és szakácsné ott haladtak karon-

illér. Kezdeté délután 3 órakor. Tánccal délután 3 óráig reggelig az Erzsébet-ligeti nyári helyiségben. A nőgyűlési bizottsága azért rendezte erre az időre a táncvigalmat, hogy a gimnazisták elmaradt majálisa pótolva legyen. Felkéri a rendezőség azokat, kik meghívót nem kaptak. Forduljanak ez iránt a rendezőséghez.

— **Érettségi vizsgálatok.** A szarvasi főgymnasiunban befejeződtek a VIII. osztály osztályvizsgái melyek elég kedvezően ütöttek ki. Mindössze 3 tanuló lett szeptemberre pótvizagára utasítva. Az írásbeli érettségi vizsgálatok most folynak.

— **Társaskocsi közlekedés.** Üdvös és rég óhajtott kívánságunk teljesedett be f. hó 19-én. Ugyanis akkor létesült egy vállalat, mely társaskocsi közlekedést nyitott Szarvas—Szentadrás—Öcsöd és Kunszentmárton között. A viteldíj rendkívül olcsó. Szarvastól—Szentandrásig 40 fill., Öcsödíg 60 fillér, Kunszentmártonig 1 kor. 60 fillér. Indulás minden nap d. e. 11 órakor. Csak aztán legyen elegendő utas!

— **Műkedvelői előadás.** Az izr. nőgyűlés által rendezendő táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadás pünkösöd utánra lett elhalasztva. Mint már megírjuk a „Gyimesi vadvirág” cz. népszínmű kerül színre melynek olvasó próbái már megkezdődtek.

— **Próbászónoklat.** A szarvasi izr. neolog hitközség az üresedésbe jövő rabbinusi állásra pályázatot hirdetett. A pályázók próbászónoklatot tartanak, még pedig minden szombati isteni-tiszteleten más pályázó. E héten dr. Borsodi József rabbi tart próbászónoklatot.

— **Nyilvános számadás.** Városunk nagyérdemű közönségének ez uton is becses tudomására hozzuk, hogy a helyi tanító egyesület által május 13-án rendezett hangversenynek s a vele kapcsolatos tárgysorsjátéknak bevétele 688 kor. 20 fill., kiadása 220 kor. 64 fill., tiszta maradványa 447 kor. 56 fillér volt. A bevételhez felülfizetéssel hozzájárultak: Csernák János 5 kor. Nigrinyi Zoltán 5 kor. Chovan Károly 4 kor. Grimm Mór 3 kor. Szirmai L. Arpád 2 kor, 40 fill. Sebők Lipót 2 kor. Palkovics István 2 kor. Fisbein Aladár 2 kor. Holéczy Mariska 2 kor. Dr. Wieland Sándor 2 kor, Zeller Arpád 2 kor. Weisz Gusztáv 2 kor. Dr. Reismann Apolf 2 kor. Popovics Mihály (Szolnok) 2 kor. Weinberger Fanni 1 kor. 60 fill. Ponyiczky Máté 1 kor. 40 fill. Kürtösi József 1 kor. Ugy a n. é. közönség valamint külön is a felülfizetők kegyes pártfogásukért ez uton is fogadják a tanítóegyesület köszönetét. A rendezőség.

— **A „Békésmegyesi Egyetemi Ifjak köre”** május 13-án tartott ülésén a nagyszámban megjelent tagok határtalan örömeire bemutatta az elnök a hitelesített alapszabályokat. — A kör még a mult évi megalakulásakor elhatározta, hogy az alapszabályokat teljesebben átdolgozza s a tagok nem lankadó érdeklődése s lelkesedése mellett az elnök fáradságtalan munkássága folytán több ülésen keresztül tárgyalta az alapszabályokat, míg végre azt a mai hitelesített alakjában benyújtotta a belügyminisztériumba, ahonnan e hó 6-án, mint hitelesített alapszabályok kerültek vissza. Ezzel a kör belépett a rendes egyesületek sorába. Ez ülésen

ogva a mély erdei uton. A baka időnként megcsiklandozta a szakácsné.

A fiu megállott és dobogó szívvel nézte őket.

A himlőhelyes leány néhány lépésnyi távolságból őt figyelte. A gyerek hirtelen megkereste a tekintetével és remegni kezdett.

Az erdő felől nehéz, illatokkal terhes szellő áradt feléje. A fiu egy lépést tett előre. A himlőhelyes mellette állt és égő tekintettel mondta neki. Menjünk!

És az erdő felé mutatott. A fiu valamit dadogott.

— Felek. De aztán mohón, lázasan kapcsolódott az a keze a leány karjába és szinte futott vele az erdőbe.

PAKOTS JÓZSEF.



elhatározták hogy még, a 10-éves fennállásának emlékére a nyáron Békés-Csabán egy nagyobb szabású, mulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, melyek megbeszélése a következő ülés tárgya lesz.

— **Nyilvános köszönet.** Mindazok akik a helyi tanító-Egyesület május 13-án tartott hangversenyének sikerét bármilyen módon is előmozdítani szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. A rendezők.

— **Megőrült.** Mácsay Jánosné Török Irma pénteken este az utcán hirtelen megőrült, örvényben haját tépte s ruháját szagatta, míg végre sikerült őt lefogni. Az előjáróság egyelőre a községi kórházba szállította és intézkedett, hogy mielőbb bekerülhessen a gyulai elmeegógyintézetbe.

— **Öngyilkosság.** Borgulya Márton 15 éves fiu hétfőn szüleinek ugarokon levő tanyáján felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **A közönség figyelmébe!** A legközelebbi napokban Mertens és Társa utódja, Dajkovits J. cs. és kir. udvari fényképész Budaestről, Szarvasra fog érkezni és az „Árpád“-szállodában fogja a legmodernebb felvételeket eszközölni, melyre a nagyérdemű közönség figyelmét előre is felhívjuk.

— **A valódi hárneves málnási sigula (székely)gyógyforrásvíz kapható: Vitális János üzletébe. Mezőtúron: Bordás Lajos üzletében és minden fűszerüzletben.**

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

## NYILT-TÉR.

(E rovatban közlőtekért nem felelős a szerkesztő.)

Alólrott mint Hoffer és Schranzt cég megbizottja, ezennel tudtára adom a m. t. közönségnek, hogy szarvasi gépraktárból Kovács F. György üzletvezetőmet állásából elmozdítottam, többé a cég részére üzleteket nem köthet és pénz felvételre jogosítva nincs. Fizetmények egyenesen a Hoffer és Schranzt céghez Budapestre teljesítendők. Kovács F. Györgyért semmitéle kötelezettséget nem vállalok.

A cég képviselője  
Miklya Pál  
Békés-Csaba,  
fő-utca 869. szám.

Tekintetes

Sámuel Adolf urnak

Szarvas.

Miután meggyőződést szereztem arról, hogy a „Szarvasi Hirlap“ 1905. aug. 16-án megjelent s Önre vonatkozó szerkesztői üzenetet téves értesülések alapján irtam meg, azt vissza vonom s annak közzétételét sajnálom.

Szarvas, 1905. május 9.  
Dr. Salacz Elemér.

Tekintetes

dr. Salacz Elemér urnak

Szarvas.

Fenti nyilatkozat folytán a gyulai kir. törvényszéknél ön ellen folyamatba tett sajtó peremet beszünttettem.

Szarvas, 1905. május hó 14.

Sámuel Adolf.

Világkiállítás St. Louis 1904  
Legmagasabb kitüntetés, Grand Prix



**Globus**  
tisztító-kivonat  
jobban tisztít mint bármely más fény-tisztítószer.

A legizlésebb munka  
Pontos kiszolgálás  
Olcsó árak.

**Somogyi Matild**  
Szarvas. Jókai Mór-utca 132. sz.  
sz. varrodája.

özv. Kusztoz  
Kálmáné varrodájában szereztem  
képesítést. A nagyérdemű  
hölgyközönség  
pártfogását kérem.

**SZENT-LÁSZLO**  
|püspök| gyógyfürdő  
Nagyvárad mellett, Kernáts János  
fürdőbértő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyvárad-fél. kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hónapokban 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai híru 41° C. meleg természetes hévíz javulva van; az izületek és izmok okozó bántalmainál, idült s különösen savas izületesi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapn keletkeznek, (johiasnál) különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorhántalmak, májbajok, vesekövek eseteiden. Állandó fürdőorvos dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. 20 fillér és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Gursalon) hirlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Teraszok szép kilátással. Étterem, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette. elterülő öserdőben. Az erdőben jó tekopálya és Lawn-Tennis. Öt tükörfürdő és három kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű, kitünő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal. — Villany-villágítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőkezelőség.

**Értesítés.**

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy SZARVASON, a Kereszt-utca 1277. számú (Muha-féle) házban

**kovács műhelyt**  
nyitottam.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség tudomására hozom, egyuttal felhívom b. figyelmét a magyar kir. állatorvosi főiskolán a **patkolásból**, és ugyszintén a koci és mindenféle gazdasági munkából Budapesten szerzett tapasztalataimra.

A nagyérdemű közönség b. pártfogása kérve vagyok  
Szarvas, 1905. május hó.  
Kiváló tisztelettel;  
**Schwarz Lipót**  
kovács-mester.

Eladó olcsó áron egy jó karban levő, kitünő zongora Borsitz Ignécz posta-felügyelőnél  
**SZARVASON.**

**KISS**  
szerencséseje

**1000.000.**

**NAGY!**

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

**KISS szerencséseje NAGY!**

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet KISS bankházában mert

**KISS szerencséseje NAGY!**

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban nagyobb nyereményeket KISS bankházában.

**Az eddigi huzásoknál szerencsénk volt már**

Háromszor a jutalmat  
600.000 koronát — 1.800.000  
és egy nagy nyereményt  
400.000 koronát — 400.000

**Összesen 4 sorajegyre 2 200.000**  
koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes huzás után közzéteszük a legnagyobb budapesti hirlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kikuzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kisérelje meg szerencsését KISS bankházában, mert

**KISS szerencséseje NAGY!**

A XVI. sorsjáték I-ső osztályának huzása t. évi május 25 és 26-án lesz.

**Az I. osztályu sorsjegyek árai**  
Egy nyolcad 1 K 50 f. Egy fél . . . 6 K,  
Egy negyed 3, —, Egy egész . . . 12.

**Kiss Károly és Társa**  
a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusító-helye.  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 19. sz.  
KISS-féle sorsjegyek kaphatók  
Sámuel Adolf papirkereskedésében  
Grósz Armin és Fia ékszerésznél

Hirdetéseket e lap kiadóhivatalában felvételnek.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozom a t. cz építelő körönségnek hogy az idén

A csement lap gyártását

ismét megkezdem, és azt minden színbe nagyság és alakban gyártom

Csement lapok kiválólag alkalmasak konyhai előszobák és folyosók ki-raksára.

**BUK ADOLF**  
csement és műkő gyáros  
Szarvas, piac-tér.

Ujdonság.

### FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű hirnemes valódi szépeességi

## lenvászon

és

## damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.  
A késmárki gyár bejegyzett védjegye

Késmárki gyártmány csak az,



VALÓDI SZÉPEESSÉGI VÉD-JEGGY ECHT ZIPSER

mely ezen védjeggyel van ellátva.

**Hazai ipar!**

Még eddig nem létezett.

## Tüzifa és Szénkereskedés

megnyitás Szarvason

Van szerencsém b. tudomására hozni hogy helyben a Lusztig-féle kertben.

### Tüzifa Szénkereskedés

nyitottam

Igyekeztem oda fog irányulni hogy e szak-mában mindent legnagyobb választékban rak-táron tartsak, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által a n. é. közönség bizalmát kiérdemelhessem

Készszolgáltatokra maradtam tisztelettel  
Guttman Adolf.

# PROGRESS EGÉSZSÉGI SZIVARKAHÜVELY

a legjobb a maga nemében, mely a betegségek átszarmazásától vagy átöröklésétől megóvjá az embert, mert készítése a munkás kéztő érintetlen marad.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

aműködő módon a gép által teljesen elkészül, varratik, nyomatik és szopókával ellátatik; a nikotint felszívó gyapottal készen kerül ki gépből és a gép maga rakja dobozba.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

a legjobb papirból készül, mely nem alszik el, enyhén füstöl és nicotin-mentes.

Főraktár: Sámuel Adolf könyvkereskedésében Szarvas.

<p><b>MINDEN HÖLGY ELŐNYE</b></p> <p>olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.</p> <p><b>Saját érdekében</b></p> <p>kérje ezért düstartalmu <b>mint a-gyűjteményünket,</b> melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a</p> <p><b>WIENER MODEN UNION</b> Bécs, I., Schottentring 10</p>	<p><b>VERSZEGÉNTSÉG. ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGENSÉG</b></p> <p>gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény.</p> <p><b>KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más készítményekkel. Rendkívül kellemes ízű, erőteljű, tisztítja a vért. Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyógyszárakban</p> <p>Postán küldi: <b>KORONA-GYÓGYSZERTÁR</b> Budapest, Kálvin-tér.</p>	<p><b>SZIMON ISTVÁN FÉLE</b></p> <p>GYÓGYEREJŰ <b>SÓS-BORSZESZ</b></p>  <p><b>MINDENÜTT KAPHATÓ</b></p>	<p><b>Szőnyegek</b> takarók függönyök bútorkövetelek csipkefüggönyök</p> <p>Szőnyeg- és S. SCHEIN os. és kir. udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Düstartalmu képes <b>ÁRJEJYZEK</b> ingyen és bérmentve.</p> <p>Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a <b>CZERNY-féle Tanningene</b> HAJFESTŐ-SZERREL.</p>
<p><b>PLATSCHÉK VILMOS</b></p> <p>elismerett legolcsóbb, legrövidebb</p> <p><b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b> Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p><b>CSÁSZÁRFÜRDŐ</b></p> <p>Elsőrangú kenes hévízü gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb kúsz és külön iszapfürdővel, pom-pas ásványvíz-uzsóval, kó-, kád-, hölgy- villamos vir-, szénas- és napifürdővel</p> <p>téli és nyári gyógyhely <b>BUDAPESTEN.</b></p> <p>200 kényelmes lakozobával. A legrövidebb kezelés.</p>	<p><b>SMITH PREMIER</b></p> <p>Képviselek keresetnek.</p>  <p><b>SMITH PREMIER N°5</b></p> <p>képes árjegyzék ingyen.</p> <p><b>VILÁG-LEGJOBB ÍRÓGÉPE.</b></p>	<p><b>BALASSA FÉLE UGORKATE</b></p> <p>Pattanás, kiütés, szepió, májfolt, sőt ráncok is eltűnnek az arczról a valódi angol használata által.</p> <p>Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k. püder 120, K.</p> <p>Főszékül: <b>BALASSA KORNÉL</b> gyógyszerész Bpest-Erzsébetkörút.</p>
<p><b>Dr. Kovács</b> képszatja 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 120</p> <p><b>Dr. Kovács</b> gyógytára Bpest, Gyár u. 17.</p>	<p><b>MOTEL PARIS SZÁLLODA</b></p> <p>Szálloda: SIMON PÁL</p> <p><b>BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRUT 25. SZ.</b></p> <p>100 szoba 2-20 K-tól fejbebb kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, állandó és időrezenők a házban. Villamos vasuti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók fele.</p>	<p><b>KATZER</b></p> <p>-féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvény-tőke.</p> <p>Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.</p> <p>Katzer szőrmeárú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>	<p><b>Szénésű szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ.</b></p> <p>az összes közép-iskolákban a legjobban be- -vált</p> <p><b>MAGYAR KÖRZŐ</b></p> <p><b>MINDENÜTT KAPHATÓ.</b></p>
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY</b></p> <p>1000.000</p> <p><b>VASÁROLJON KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET</b></p> <p><b>KISS KAROLY ÉS TÁRSA</b> BUDAPEST, ERZSÉBETKÖRUT 19</p>	<p><b>A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS</b></p> <p>kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélesatorna hurutos bántalmainál, ugy-szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájára és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségekre. A "Siculia"-forrás belső használatának fürdővel való egyesítése oszlato hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerű segédeszköz képez az elhí-zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére</p> <p>Budapest, 1905. január 8.</p> <p>Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, tiszteletbeli tag, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.</p> <p>Scétküldi a kezelő tulajdonos "SICULIA" természetes szénsavat sűrítő gyár r. t. MÁLNÁSFORDÓN Háromszék vm. Czím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.</p> <p>Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!</p>		<p><b>KISS-FÉLE</b></p>

Nyomatott a „Szarvas és Vidéke” gyorsajtóján Szarvason.